
 
 

 

ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE IRITUIA, REALIZADA EM 08 DE NOVEMBRO 

DE 2021. Às nove horas e quinze minutos do dia 08 de novembro do ano de dois mil e 

vinte e um, no Plenário da Câmara Municipal de Irituia, reuniram-se os Vereadores e a 

Vereadora para dar início à Décima Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo 

do ano de dois mil e vinte e um, da Câmara Municipal de Irituia. O Vereador 

Presidente Jorge Willians Pereira Lima convidou os demais parlamentares para 

ocuparem suas bancadas e pediu ao Vereador Primeiro Secretário Rodrigo Nunes 

Pedreira que fizesse a chamada nominal dos Senhores Vereadores e Senhora 

Vereadora. Responderam presente os Vereadores e Vereadora; Presidente Jorge 

Willians Pereira Lima, Vice Presidente Maria de Jesus de Oliveira Pereira, Primeiro 

Secretário Rodrigo Nunes Pedreira, Gustavo Gonçalves Lima, Emanoel do Socorro 

Monteiro de Lima, Almir Carlos da Silveira, Clebeson Castro dos Santos, Jardenilson 

Teixeira Mota, Manoel Lucilo Cordeiro da Fonseca, Esdra Caitano de Medeiros, e 

Waldemir Oliveira da Costa. Não estavam presentes os Vereadores, Marcos Robert 

Cordeiro Mendes e Marciano de Andrade Lima o Presidente justificou a falta dos 

nobres colegas Vereadores e havendo quórum o Presidente declarou aberta a Sessão. 

Em seguida, o Presidente convidou o Vereador Esdra Caitano para fazer a leitura de 

um trecho da Bíblia Sagrada, o Vereador leu no livro de Marcos Capitulo 12 e 

versículo 41. Dando continuidade à Sessão, O Presidente abre o Primeiro expediente 

com a leitura de correspondências, fazendo a leitura do atestado Médico do Vereador 

Marciano de Andrade Lima. O Presidente Dando continuidade a Sessão, o presidente 

dá início ao grande expediente convida o Vereador Clebeson Castro para se pronunciar 

e o Vereador inicia saudando a todos presente e em seguida agradece ao Prefeito 

Marcos Tonheiro e ao Secretário de Transporte Tiago Castro pelo atendimento de seu 

pedido em fazer a limpeza da Comunidade do Cumarú continuando parabeniza os 

organizadores do campeonato da Vila Tauarí que ocorreu tudo bem e finaliza 

agradecendo a todos presente. O presidente convida o Vereador Emanoel do Socorro 

pra fazer o uso da palavra, o vereador inicia saudando a todos presente e em seguida 

agradece pelo convite recebido para participar de uma reunião no Bairro Vila Palha 

continuando pede para que seja enviado oficio ao prefeito para fazer a manutenção das 

escolas do Sororoca e Arraizama que estão sem agua logo em seguida parabeniza o 

Prefeito Marcos Tonheiro pelo feito de ter colocado o Sr. Adenilson Dutra mais 

conhecido como Bombinha a frente da direção do Hospital Municipal e finaliza 

agradecendo a todos por mais uma oportunidade. Em seguida o Presidente Jorge 



 
 

Willians convida o vereador Almir Carlos para se pronunciar e o vereador inicia 

saudando a todos presente e em seguida parabeniza o Secretário de Transporte Tiago e 

sua equipe pelo trabalho bem feito em uma Comunidade que a mais de cinco anos não 

entrava maquinários e o mesmo fez o pedido ao Secretário e foi atendido, finaliza 

agradecendo a todos. O Presidente convida o Vereador Manoel Lucilo para se 

Pronunciar, o Vereador inicia agradecendo a todos e em seguida parabeniza o 

Deputado Antônio Tonheiro e ao Prefeito Marcos Tonheiro pela ação que está 

ocorrendo hoje na Escola Padre Marino Contt, continuando fala que se um Vereador 

fica ausente por motivos de Saúde por mais de três meses o suplente tem o direito de 

assumir logo fala sobre o Ex Vereador Ednelson que é suplente do Vereador Marciano 

Lima e afirma que estão esperando a decisão do Jurídico para assumir o cargo até o 

retorno do Vereador e finaliza agradecendo a todos. O Presidente convida o Vereador 

Gustavo Lima para se pronunciar, o Vereador inicia pedindo desculpa pelo atraso pois 

estava prestando apoio na ação que estava ocorrendo na escola Padre Marino Contt, 

em seguida parabeniza o Prefeito Marcos Tonheiro, o Deputado Estadual Antônio 

Tonheiro e o Deputado Federal Cristiano Vale continuando parabeniza o Deputado 

Estadual Antônio Tonheiro pela passagem de seu aniversário que ocorrerá nesta 

semana e finaliza agradecendo a todos. O Presidente convida o Vereador Waldemir 

Costa para se pronunciar, o Vereador dispensa a palavra. O presidente convida o 

Vereador Jardenilson Mota para fazer o uso da palavra, o Vereador dispensa a palavra. 

O Presidente convida o Vereador Rodrigo Pedreira para fazer o uso da palavra, o 

Vereador inicia saudando todos presente e em seguida solicita através de 

Requerimento Verbal que seja feito a criação de um Departamento Público em Irituia e 

teve seu requerimento aprovado continuando agradece a ação que está ocorrendo na 

Escola Padre Marino Contt principalmente em nome do Governador Helder Barbalho 

através do Programa Pará Paz e finaliza agradecendo a todos. O Presidente convida a 

Vereadora Maria de Jesus para fazer o uso da palavra. A Vereadora inicia sua fala 

saudando a todos presente e em seguida agradece ao Prefeito Marcos Tonheiro por 

aceitar ação que esta acontecendo no Município junto com o deputado Antônio 

Tonheiro e com o apoio do ex Prefeito de São Miguel Antônio Leocádio, continuando 

agradece o Senador Zequinha Marinho por presentear todos os Vereadores com estes 

livros para obterem mais conhecimentos em seguida fala que esteve em reunião na 

Comunidade do assentamento Maria Bonita do km 19 e ressalta sobre a conversa que 

teve com o Prefeito Marcos Tonheiro sobre a reforma da ponte, em seguida pede ao 

Presidente da Câmara para que seja enviado oficio ao Secretário de Meio Ambiente 

para que possa vim até esta Casa esclarecer algumas coisas, principalmente sobre a 



 
 

questão do lixão pois a população está fazendo cobranças continuando agradece ao 

Secretário de Administração que esteve na rádio falando sobre os assuntos importantes 

onde o mesmo mostra preocupação pelo nosso Município em seguida ressalta aos 

proprietários do ônibus que estão trabalhando no Município , que dei manutenção e 

fale para seus motoristas contratados por que os alunos da Betânia estão reclamando 

que o motorista deixou os alunos e não deu nenhuma explicação, continuando 

agradece os convidados e os nobres colegas vereadores pela ação que teve no km 14 da 

br 01, pelo almoço beneficente que aconteceu através da igreja Assembleia de Deus  

onde o pastor ficou muito satisfeito com as pessoas que compareceram, esta ação 

aconteceu em prol de uma Casa pastoral e uma casa de uma senhora que ficou viúva e 

finaliza agradecendo e desejando uma semana abençoada a todos. Em seguida o 

Vereador Waldemir Costa pede uma parte onde o mesmo deixa registrado o 

falecimento de dois amigos um deles é a senhora Sônia que foi encontrada sem vida 

em seu kit net e o outro é o filho do Sr Assís irmão do Ex Vereador Leonardo. O 

Presidente convida o Vereador Esdra Caitano para fazer o uso da Palavra, o Vereador 

inicia saudando a todos e em seguida ressalta sobre o seu requerimento sobre a 

iluminação pública do km 14 da br 010 onde foi atendido e sobre a estrada da Betel 

onde o mesmo afirma já ter colocado requerimento e que não foi atendido e diz que a 

estrada estar péssima, continuando fala que são feitos requerimentos nesta Casa e que 

os mesmos não obtém nenhuma resposta, Logo ressalta sobre a manutenção da 

limpeza pública do km 14 da br 010, que várias vezes já pediu ao secretário de obras, 

continuando o Vereador agradece a Deputada Estadual Diana Belo que designou 

recurso para o município e ressalta também a merenda escolar que esta deixando a 

desejar e com isso faz cobranças á Secretária de Educação e ao Prefeito Marcos 

Tonheiro e logo pede para que seja enviado oficio á Secretária para que possa 

esclarecer esta situação, continuando agradece o ex Prefeito Sr. Antonio Leocádio de 

São Miguel do Guamá que junto ao Prefeito Marcos Tonheiro, estão trazendo esta 

ação para o município de Irituia e ressalta a todos que o Ex Prefeito de São Miguel é 

pré candidato a Deputado Federal e que já esta mostrando amor pelo nosso Pará e 

compromisso com a população Irituiense, Em seguida o Vereador registra a presença 

do Sr. Paulão Vereador de São Miguel do Guamá, continuando pede para que o 

presidente faça uma intimação para que a secretária de Saúde possa vim esclarecer o 

porque que a mesma nunca respondeu os Ofícios que recebeu e que venha até esta 

Casa explicar sobre a segunda dose da vacina e agradece a todos presente. Dando 

seguimento O Presidente com o poder da palavra registra a presença do Sr. Paulão 

Vereador no Município de São Miguel e o Ex Prefeito Antônio Leocádio e sua 



 
 

comitiva, registra também o convite do Sr. Jean Gomes para participar da cerimônia 

pública do aniversário da Maçonaria onde ocorrerá no dia 10/11/2021 no km 14 da br 

010, continuando o Presidente convida o Vereador Paulão de São Miguel para fazer o 

uso da palavra, o vereador inicia saudando a todos presente e fala que esta fazendo 

uma visita pois esta participando da ação que esta acontecendo na escola Padre Marino 

Contt finaliza dizendo que São Miguel Estar de portas abertas para todos, logo o 

presidente convida o Ex ´Prefeito Antonio Leocádio para fazer o uso da palavra, o 

mesmo inicia saudando a todos presente e  agradece o Vereador Esdra Caitano pelo 

convite de participar dessa sessão e fala que essa ação itinerante que está acontecendo 

é um trabalho do Governador Helder Barbalho e da Primeira Dama e ressalta que esta 

a frente de sete ações dessa e que não poderia deixar Irituia de fora, seguindo 

parabeniza o Prefeito Marcos Tonheiro pela receptividade e por aceitar fazer parceria 

junto a eles e deixa claro que política é isso, deixar a as indiferenças de lado e procurar 

melhorias para a população em geral, continuando fala que mesmo sem mandato esta 

designando ao município uma recurso no valor de 500 mil de custeio para ser 

trabalhado em prol da saúde e ressalta que o Prefeito Marcos Tonheiro fez permissão 

para que o mesmo traga seu nome para o município, ressalta também que não esta na 

cidade para fazer politicagem e sim para beneficiar o povo e levar o seu nome 

juntamente com o nome do Governador Helder Barbalho para todo o Estado do Pará e 

finaliza agradecendo a todos, em seguida o Presidente com o poder da palavra inicia 

saudando a todos presente e logo agradece a presença do Ex prefeito juntamente com 

toda sua equipe fala que esta muito feliz pela ação que está sendo promovida em Irituia 

e em outras cidades e parabeniza o Governador Helder Barbalho e o Prefeito Marcos 

Tonheiro por participar desta ação, em seguida o presidente parabeniza os 

organizadores do campeonato e o time do nacional pela quarta divisão do comercial e 

finaliza agradecendo a todos. E diz que não havendo mais nada a tratar, convida todos 

para a próxima Sessão e dar a mesma por encerrada, aonde vai assinada por todos os 
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